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Kleine Anfrage Nr.: KA-0769/VI vom 14.03.2011 
 
über 
 
Baumaßnahmen Homer-Grundschule 
 
 
Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
 

1. Welche Bau- und Sanierungsmaßnahmen wurden seit 2009 für die Homer  
 Grundschule geplant? 

Nachfolgende Bau- und Sanierungsarbeiten wurden ab Herbst 2009 geplant: 
Es ist die Sanierung und Instandsetzung von Fensterbereichen im Hinblick auf bauzeitli-
che Erhaltung der Kastendoppelfenster, Austausch energetisch unwirksamer Isolierglas-
fenster, Einhaltung von Brandschutzanforderungen, Sanierung von Nebentreppenhäu-
sern und der Einbau neuer Außentüren geplant. Alle Maßnahmen dienen der Erhaltung 
der Bausubstanz und dem Nutzungszweck Schule unter Beachtung heutiger Standards 
hinsichtlich Bauphysik und Bauausführung. 

 
 

2. Gibt es einen Zeitplan zur Umsetzung der Maßnahmen? Wenn ja, welchen? 
Ja, es gibt einen Zeitplan zur Umsetzung der Maßnahme, den Bauzeitenplan vom 
18.6.2011. 
Am 21.3.2011 erfolgte eine Bauanlaufberatung in der Schule. Durch den Fachbereich 
Hochbau wurde der geplante Bauablauf der Schulleitung, Elternvertreten und dem 
Schulamt vorgestellt.  
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3. Aus welchen Mitteln sollten diese Maßnahmen finanziert werden und in welchem 

 Umfang? Bitte Mittelhöhe und Finanzquelle benennen. 

Die Finanzierung der Maßnahme erfolgt aus Mitteln „Einsatz zweckgebundener Einnah-
men für Infrastrukturmaßnahmen“ der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung in Höhe 
von 1.203.533 € für 2011.      

 

 

4. Sind aktuell Verzögerungen in der Maßnahmeumsetzung eingetroffen? Wenn  
ja, Warum?  

Nein, nach Aussage des Hochbauamtes sind keine Verzögerungen eingetreten. 
 

 

5. Wie, wann und durch wen wurden diese Planungen und die Maßnahmeum- 
setzungen und ggf. –verzögerungen mit der Schule und den Eltern kommuniziert? 

Erste Vorstellung der Sanierungsplanung zur Erstellung einer VPU am 19.11.2009, 
Teilnehmer waren Schulamt, Schule, Elternvertreter, Architekt, Hochbauamt. 
Erarbeitung der BPU zum 31.5.2010 zur Vorlage in der Senatsverwaltung für Stadtent-
wicklung. 
Begehung des Objektes am 9.7.2010 durch die Senatsverwaltung, Schule, Hochbauamt  
Bestätigung des Sanierungsbedarfs 
Es erfolgte im Weiteren die Erarbeitung der Ausführungsplanung unter Beachtung der 
Denkmalschutzauflagen. Öffentliche Ausschreibung und Prüfung der Angebote sowie die 
Vorlage von Werkstattzeichnungen in der unteren Denkmalschutzbehörde sind notwen-
dige Schritte zur Beauftragung der Fachfirmen zur Ausführung der Leistungen.  
Am 21.3.2011 fand eine Bauanlaufberatung mit dem Amt für Schule und Sport, der Schu-
le, Elternvertretern, Architekt und dem Hochbauamt im Objekt statt. 

 

 

6. Wann ist mit einem Ende der in 2009 geplanten Bau- und Sanierungsmaß 
nahmen zu rechnen?    

Entsprechend des Bauablaufplanes ist im November 2011 mit dem Abschluss der ge-
planten Bau- und Sanierungsmaßnahmen zu rechnen. 
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